

# ЗА ТЕПЛУЮ, СЫТНУЮ ЗИМОВКУ

Теперь, когда колхозы встали на твердые ноги, когда совхозы смогут оказать делу развития животноводства большую помощь улучшением племенным скотом — теперь подъем животноводства в наших руках, прежде всего в руках «Холдингового крестьянства» (Молотов).

Встатья вплютную за подъем животноводства теперь, особенно в наших сибирских условиях, это значит прежде всего обеспечить теплую и сытую зимовку скота.

Больше месяца проходит перекличка работников животноводческих бригад через нашу газету о подготовке к стойловому периоду. Всё это время выступлений вносит очень тревожный характер. В таких колхозах, как «Красная Москва» (пред. Когалев), «Вперед за социализм» (пред. Русинов), «1 мая» (пред. Жуйков), «Красный лук» (пред. Бесселов) подготовка заминяла помещевый, по существу, скрывающимся. Сорвана потому, что руководители этих колхозов встали в путь кульской очередности, заявляя, что «сейчас идет уборка и животноводством заниматься недосуг».

Положение по району со строительством зимних помещений явно угрожающее. Строительство скотных дворов по сведениям имеющихся в райЗО выполнено на 46 проц., телятников — на 34 проц., свинарников — на 37 проц., кошаров — на 61 проц.

Руководители райЗО, в частности заведующий сектором животноводства Сторожилов не имеет ясного представления о ходе ремонта имеющихся помещений для скота и ровным счетом ничего не делает для усиления ремонта. А ведь основная масса скота будет находиться в старых помещениях. Видя иззнаки угрозу срыва подготовки к зиме, ни ведущий райЗО Черепанов, ни его заместитель Сторожилов не предпринимают ничего существенного для коренного изменения положения. Тревожные выступления колхозников в газете в момент переклички не дошли до сознания работников сельсоветов и райЗО.

С кормами обстоит дело также крайне неудовлетворительно. Закупление грубых кормов за фермами и подвоз двухмесячного запаса в огромном большинстве колхозов еще не начался. Да сих пор только 6 колхозов по району имеют составленные кормовые балансы. В этой области работники райЗО показали также свою неравнодушие и не понимание того, что такое подожжение неизбежно породит разбазаривание и расхищение кормов, оставление скота на Голодной норме.

Надо на медяк и одного дня все мерно усилить строительство и ремонт зимних помещений. До начала стойлового периода осталось меньше месяца. Надо выделить необходимое количество людей на строительство и ремонт с расчетом окончания подготовки в установленные сроки.

Не допустить разбазаривания кормов, точно рассчитать и своевременно передать корма на фермы — важнейшая задача, которая определяет судьбу колхозного животноводства.

Работникам райЗО необходимо решительно приблизить свое руководство животноводческим хозяйством к колхозам. Та беспокойность и беспокойство, которая живет еще в аппарате райЗО и среди участковых зоотехников, должна быть решительно бита. В связи с предстоящей чисткой партогражданации райЗО надо подвернуть решительной критике пренебрежительное отношение к делу животноводства со стороны отдельных коммунистов.

Предстоящая зимовка скота должна быть теплой и сытой.

Ново-Сибирск Крайком ВКП(б) секретариату печати — 1 экз.

«Проектки» всех стран

# СТАЛИИНСКИЙ ДЪЯТЪ

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП(б), РАЙИСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА

11  
СЕНТЯБРЯ  
1934 г.  
№ 100  
(550)

## Соревнование районов на 5 сентября

ТОМСК. Сжато 57 проц., заскирдовано колхозами 65,8 проц. сжатого, обмолочено 40,7 проц. Хлебопоставки 18,6 проц. сентябрьского плана. ТАЙГА. Сжато 56 проц., заскирдовано колхозами сжатого 65,9 проц., обмолочено 58,8 проц. Хлебопоставки 9,9 проц. сентябрьского плана.

## ТОВАРИЩ МОЛОТОВ В НОВОСИБИРСКЕ

Крайном и Крайисполкомом совместно с т. Молотовым обязал наш район закончить уборку к 20 сентября

## ВСЕ СИЛЫ НА ОКОНЧАНИЕ УБОРКИ И ХЛЕБОСДАЧИ

Районное соревнование колхозов

### КАНДИДАТ НА ПЕРВЕНСТВО

Колхоз «Путь крестьянства» Щемиловского сельсовета включился в районное соревнование колхозов. По уборке и хлебосдаче колхоз ведет передовыми, за что получил переходящее красное знамя сельсовета. На 5 сент. колхоз убрал 70% пшеницы. Качество уборки в колхозе хорошее. Кроме граблей за машинами на всей уборочной площасти применяются конные грабли с сеткой; каждая вязальщица имеет ручье грабли. Проверка показала, что убрачное поле этого колхоза от колхозов чистое.

В колхозе хорошо поставлена массовая работа. За период уборки 6 ударников премированы; в бригадах проводятся «романсы» литературы и беседы, на уборке выпущено 6 номеров «Стенгазет» в бригадах.

Получая переходящее знамя сельсовета, председатель этого колхоза т. Ханин от имени всех колхозников заявил, что колхозы готовы к соревнованию в районе.

Во всех колхозах Щемиловского сельсовета идет проработка условий районного соревнования колхозов. Это поднимает инициативу колхозов на уборку и хлебосдачу.

Быков, Иван.

### Бригадир Самойличенко изобрел соломотряс

Бригадир первой бригады колхоза «Новый путь» Дубровского сельсовета т. Самойличенко сконструировал и придал к молотилке соломотряс. Этот соломотряс пригодился в движении тем же приведен, что и барабан, длина его 4 метра, ширина 1 метр, высота 1 метр, бока и лобовая сторона обшиты наглухо тесом. Решетки соломотряса расположены в два ряда на расстоянии друг от друга 5 сантиметров.

Изобретение т. Самойличенко дает прекрасные результаты. Резко

появилось качество обмолота. Соломотряс заменяет 2 человека взрослых колхозников.

Дубровский сельсовет одобрил инициативу т. Самойличенко и обязал все колхозы применять соломотряс на всех машинах.

Бригада т. Самойличенко — одна из передовых бригад по сельсовету. Она полностью выполнила государственное обязательство по ржи в количестве 223 цент. к 27 августа и обязалась закончить годовой план хлебопоставки по всем пунктам к 15 сентября.

Коваленко, Хандешин.

### В ПОЛНОШНОЙ СЛОЖНЫЙ МАШИНАМ... НЕ НАХОДЯТ РАБОТЫ

Агимеханизаторские тенденции все еще живут в колхозе «Правда» Подмосковьевского сельсовета. В этом колхозе находится молотилка МК — 1100, но она больше стоит, чем работает. 17 августа молотилка простояла потому, что бригадир второй бригады не сумел подвезти снопы, опровергаясь, что нет людей и лошадей.

С 9 по 12 августа в колхозе простояли без работы и трактора № 11, 36, 37 и 63. Руководители колхоза (ирик. Соловьев) опять обясняют это отсутствием работы, хотя загрузить трактора на вспашке забыла возможность

до каких пор в Полномощной будут зарывать эти культивации антишарнирные настроения? Кулаков.

### Культивации разговоры Никифорова

Бригадир колхоза «Лесинский труд» Никифоров срывает работу сложной молотилки. Он ведет разговоры о том, что мы справимся с обмолотом и своими супстарками и, что незачем тратить хлеб для ватурилки МТС за обмолот.

Эти культивации разговоры Никифоров проводят на практике, в результате чего сложная машина зачастую стоит из-за отсутствия снопов и т. д.

В. И.

### СНОПОВ НЕТ — МОЛОТИЛКИ СТОЯТ

Плохо организован труд в колхозе «Завет Ленина» Ботильевского сельсовета. Молотилки здесь больше стоят, чем работают. Ночная смена выходит на работу не с 10 час., а с 12, молотят за ночь всего 2—3 часа, а остальное время стоят.

Чаще всего молотилки стоят из-за

отсутствия снопов. 28 августа бригадир СОРОКИН связал звено Логинова на подвозку снопов, но колхозники не явились и снопы остались незаскирдованными, при чем СОРОКИН даже не нашел виновников в срывае работы.

Пустовойт.

### С ПОЛЕЙ

Мориценно Ефимия из колхоза «8 марта» и Кривошеев Федор из колхоза «13 лет октября» считаются знатными колхозниками в Дубровском сельсовете. Ударница Мориценко Ефимия парализовала нормы на взвешивание снопов на 220 проц. Кривошеев Федор — кузнец, отличился отремонтировал все машины. Днем он работает в кузнице, а ночью едет в бригаду молотить вместе с начальной сменой.

Хандешин.

В колхозе «Правда» Поломсчинского сельсовета нет деловой работы по борьбе с потерями на уборке, а есть один пустые разговоры. Даже субботние водосъезды не сумели обмолотить, а разбросали по полям. Это имело место в 3 и в 1 бригаде, где колхозники Куликова, Туголукова, Журавлева и Власова взвешивали снопы и молотили, разбросали собранные колхозы по полям.

Обухова М.

Рабочие Тугольского станцевого рудника, в количестве 76 человек, ехали на уборку в помощь совхозу № 59. Силами рабочих убрано 40 га хлеба, а также оказана большая помощь совхозу на молотьбе.

Тризна.

Тракторная бригада № 9 из борется за переходящий мандат. По личесектора. Распиленность в бригаде царит во весь 5 сентября тракторист Ганичний оставил трактор без всяких причин, а сам ляг снять. Простой тракторов на пахоте достигают огромных размеров.

Все эти вибрации потакает сам бригадир Иванов. Он не брезгует недисциплинированностью и сам склоняется к цинизму.

Киселев.

### 90 часов простоев

28 августа вездная сессия народа суда судила руководителей колхоза за им. Калинина Б-Яского сельсовета за саботаж хлебопоставок.

Но это ничему не научило руку водителей. На 1 сентября колхоз должен был сдать 950 цент. пшеницы, но до сих пор даже к обмолоту пшеницы еще не приступали.

Сложней молотилка стоит в колхозе более месяца и обмолотила всего 20 га ржи. 4 дня машина стояла из-за отсутствия машиниста. За эти четыре дня, то есть за 88 рабочих часов можно было намолотить минимум 120—140 тонн.

Дирекция МТС должна найти виновников этого безобразного простоя сложного агрегата.

Сельнор.

## Достойно ответить на льготы пролетарского государства

Историческое решение июльского пленума ЦК ВКП(б) об улучшении и развитии животноводства претворяется в жизнь. Пятидесят колхозов нашего района, имеющие животноводческие хозяйства, получили большие льготы по сдаче зерна и картофеля государству. Эта скидка составляет 6,5 тысяч центнеров зерна. Колхоз "Память Ленина" Н-Романовского сельсовета получил скидку в размере 215 цент., колхоз им. 17 партсъезда Пачинского сельсовета—в размере 223 цент. и т. д.

Этот факт в жизни колхозов говорит сам за себя. Партия и пролетарское государство проявляют огромную заботу за рост колхозного животноводства, за укрепление наших колхозов, за важность каждого колхозника.

Представление льгот колхозам налагает на них огромные обязанности в области увеличения поголовья стада, улучшения ухода за скотом, повышения продуктивности и товарности ферм.

Представляемые льготы должны правильно использоваться. Льготное количество зерна должно зависеть исключительно в фурштатный фонд лучшими фуражными культурами—весен и землем. Ни один килограмм этого зерна не должен быть израсходован по мимо животноводства—это за кон и за выполнением этого закона должен быть установлен жест

кий контроль всей колхозной и советской общественности, всех коммунистов и комсомольцев.

Извещения о предоставленных льготах поднимают мощную волну производственной и политической активности колхозников. В связи с получением льгот по хлебопоставкам колхозы Свердловского сельсовета обязались досрочно выполнить хлебопоставки и сдачу картофеля государству, первым выполнить план прироста поголовья ферм изложенный в соревнование колхозы Верхнекамского сельсовета.

Досрочное выполнение своих обязательств перед пролетариатом государством всеми колхозами—лучший ответ на предоставленные льготы. Партийные организации и все коммунисты должны развернуть широкую разъяснительную работу вокруг решения пленума ЦК ВКП(б) и возглавить поднимающуюся инициативу колхозных масс.

Колхозы, до сих пор не имеющие товарно-животноводческих ферм, должны в плотную заняться организацией их по примеру колхозников сельсовета "Свобода" Каменского сельсовета, собственными силами организовавших ферму. Каждому колхозу—животноводческую ферму—доведут, за осуществление которой должна бороться вся партийная организация, все колхозники нашего района.

Усачев.

### Конкурс сельсоветов по финансовой работе

## Набирает высоты!

Поломошинский сельсовет на 5 сентября выполнил план мобилизации средств на 83 процента, за пятидневку дав прирост 8 проц. плана. Актив обязался не ослабить темпы, в ближайшие дни выполнить финансовый план на 100 проц. и по всем платежам.

Поломошинцы бодро шагают вперед и они уверены, что красное знамя будет реять над их сельсоветом, имена их лучших ударников будут записаны в почетной книге борцов на финансовом фронте. Остальные сельсоветы должны равняться по Поломошинцам. Зимин.

## Продолжаем проверку

Организована проверка выигрышей по тиражным таблицам в колхозе "Путь крестьянина" Щемиловского сельсовета. Проверка дала хорошие результаты. Ряд колхозников выиграли по 70-50 рублей и т. д. В связи с этим многие вторично

подписываются на заем. Проверка поднимает активность масс.

Вызываю избачей Салова, Юрманова, Крапивина выступить и рассказать через газету, как они проводят эту работу.

Быков.

## За обман государства—к суду

Учет объектов обложения в Борисовском сельсовете прошел исправлено. Налоговая комиссия провела работу формально, стала на путь укрывательства объектов обложения. Вот, например, секретарь сельсовета Кречитов при учете скрыл от обложения у своих братьев 17 цп, у своего дяди Федорова 2 овцы и 875 руб. от продажи сена. Налоговая комиссия в целом

знала все эти безобразия замазала их.

Подавалось несколько на это жалоб председателю сельсовета Егорову, но все безрезультатно. Егоров маркирует заявления, а мер никаких не принимает.

Райисполкому надо принять срочные меры, вынужденных укрывательства, обмана государства, отдать под суд,

Д. Ф.

## ЧЕРНАЯ ДОСКА

За преступно низкие темпы в мобилизации средств заносятся на черную доску:

Пашковский сельсовет выполнивший квартальный план мобилизации средств на 10 проц., предсельсовета Лисин, финансист Субботин.

Иткаринский сельсовет выполнивший квартальный план мобилизации средств на 19 проц., предсельсовета Ладин, финансист Хмелевцев

## Вниманию прокуратуры

Тайгинский леспромхоз насыщен различными пунктами и руководителями в них. Возьмите лесозаготовительный пункт Сурганово, как пункт, сам по себе и выполняемый программе самый маленький в АЛХ, но руководит им очень троих человек некто Дербиков. О нем заслушайте во всем леспромхозе, визуют эту знаменитость все, как пьяницу, переселенца, который сидел в крымском директории замоскворечался в лесу сургановской дачи, право до своих гнусных дела.

Подкрепим это обвинение фактами. Самокритика в Сургановской захата. Кто выступает и вскрывает ее, в образе, так Дербиков увольняет с работы. Таким путем уволены десятки склада Вязовиков, статистик Васильев, рабочий Погрядухин и многие другие. Дербиков даже думался до того, что сделал попытку изнасиловать жену старшего колхоза Смердова и когда она начала жаловаться, он приказал ей молчать, угрожая, что ее мужа уволят с работы. Смердова не согласившись с

ним, начала жаловатьсяся. Дербиков свое намерение пренес в жизнь, несмотря на то, что Смердова был комсомолец, лучший ударник пучка—уволил его с работы с привнеской ложных данных. Дело направлено в суд, но результатов пока нет.

Рабочие Бондаренко, Корчагин и другие—всего 7 человек подали заявление об увольнении. Дербиков и здесь нашел выход, собрал ассоциальцев и всех их арестовал.

За некоторый период времени Дербиков набрал в ларьке в долг на 500 рублей продуктов и товаров, когда ему предъявили эту сумму на выплату, он отказался, говоря, что продавец Поляков нажал 2 тысячи, пусть платят, я рассчиталась". И здесь Дербиков покинул свое лицо, Жулыничка вместе, а поделить не смогли.

Все эти факты требуют серьезных выводов. Прокуратура должна немедленно взяться за это дело и привлечь к строжайшей ответственности за виновавшегося Дербикова.

Ш.

## Заброшенный участок работы

Культурно-бытовое обслуживание рабочих—заброшенный участок работы на лесопункте 3-го километра. Рабочим не уделяет никакого внимания этому вопросу.

Красного уголка на лесопункте нет совершенно. Был красный уголок, но его заняли под контору и рабочим теперь в свободное время совершенно некуда собраться, чтобы побеседовать, почитать газету. Рабочим во главе с Сергеевым не забочится никаким о культурном обслуживании, до сих пор не подумал об организации красного уголка. Литературу, газет на пункте совершение в т. Массовая работа с рабочими никакой не ведется и это Сергеев считает нормальным явлением.

Бытовыми условиями работнику рабочему не занимается. Плохо дело обстоит с жилущими рабочих

из пунки, гостиница, гараж, ремонт не произведен—это не винятют своего предработчика. Сергеева, начальника пича и ударил он по этому вопросу.

Лесопункту разрешенассуда для помощи рабочим в погашении своих кормов. Подано доказательство взысканий с просьбой разрешить суду и до сих пор они маринуются в делах Сергеева. Зато себе и своему приятелю Тихонову, Сергеев ввел суду по 500 рублей без всяких обзуждений даже на треугольнике. И еще есть такие факты.

Работа рабочим лесопункта третьего километра требует решительных улучшений. За борократическое отношение к пичам рабочим, семейственность, виновные должны быть привлечены к строжайшей ответственности.

Т-ва.

## Против нарушения политики цен В Ботьевском сельПО продолжают обманывать потребителей

Руководители Ботьевского сельПО не усвоили себе, что всякий вид обмана потребителей—тяжкое преступление против советского государства. Обмеривание, обвещивание в Ботьевском сельПО до сих пор не имеет места. При проверке в Шубинском отделении (продавец Поломошев) обнаружено, что на каждом килограмме конфект обманывает по требованию на 20 коп.

Килограмм конфект стоит 5 руб., в каждый килограмм входит 104 конфекты, а продают штуку по 5 коп. и получа-

ется, что килограмм продается вдвое от фактической стоимости конфекта на 20 коп. Установлено также, что массы неправильно вешают, совершенно негодам к употреблению, однако до сих пор ими пользуются.

Руководители сельПО знают про все эти факты, ибо все это творится у них перед глазами, но мер не принимают.

Прокуратура должна привлечь к строжайшей ответственности жуликов, обманывающих потребителя.

Сысаков.

## Торговля из под прилавка

Зав. магазином № 6 Тайгинского аэропорта в д. Балаково Красносельского сельсовета Соколов торгует как ему вздумается. Поступающий в аэропорт товар он продает из под прилавка. Например, поступили конфекты по 20 руб. килограмм он держит на веду, а по 4 руб. под прилавком и продает только знакомым. Конфекты по 4 руб. по

ступают для продажи в бригадах лучшим ударникам, что их на него и ударников не видят.

Поступающий товар не проверяется работниками магазина № 6. Был как-то предложен Байбулатов, послан он в Красноселье и вернулся обратно.

Когда назначение аэропорта по настоящему возьмется за работу?

Кушелев.

## По следам писем

Заведующий райотделом связи сообщает, что по замечанию "Когда же будут доставляться газеты?" ("Сталин в пути" № 94) сообщается, что меры приняты. Виновнику в недоставке газет обзваниен строгий

штраф с предупреждением о связи с работой. Предупреждение также взв. почт. отд. Янкич Быкова, что в случае повторения в дальнейшем безобразий с доставкой газет, он будет с работы снят

# ПОКОНЧИТЬ С ПОЗОРНЫМ БЛАГОДУШИЕМ

Статья секретаря Крайкома ВКП(б) тов. Р. И. ЭЙХЕ

Богатый урожай этого года в нашем крае есть результат не только благоприятных погодных условий, но, прежде всего, результат напряженной работы партийных организаций края и основной массы колхозников. Богатый урожай — крупный успех в борьбе за большевистские колхозы, за защищую жизнь колхозников.

Этот успех находится под большой угрозой в связи с плохой нащей работой по уборке. Позорное отставание в хлебоуборке, оппортунистический самотек в деле хлебозаготовок на сегодня характеризует работу большинства районов, МТС и совхозов.

Западно-Сибирский край, все последние годы успешно выполнивший обязательства перед государством, в этом году впервые по всем районам, за исключением Боготольского и Беловского районов, позорно не выполнил августовского плана хлебозаготовок. Между тем, налицо были все условия для его выполнения. В чем причина нашего позорного отставания по хлебозаготовкам? Причина — в оппортунистическом благодушии партийных кадров, в плохой расстановке партийных сил и плохой организации колхозных масс для выполнения плана хлебозаготовок — этой первоочередной задачи всех коммунистов и всех истинно преданных советской власти колхозников и трудящихся единоличников.

Мы не выполнили плана хлебозаготовок из-за плохой работы большинства райкомов и райисполкомов, из-за плохой работы директоров МТС и совхозов, из-за плохой работы начальников политотделов, поддававших конкретную большевистскую борьбу за план панцеярским бумагочаранием и сочинением "обективных" причин для оправдания отставания. Слишком большая доверчивость этих определений и недостаточность своего времени оперативного вмешательства со стороны краевых организаций также способствовала нашему отставанию. Оппортунисты всех масс, пытающиеся тянуть нас назад, ориентируют колхозников на темпы прошлых лет, когда колхозы еще были слабы. Они со своим темпами вчерашнего дня на деле усердно помогают кулакам элемен там, ведущим борьбу против планов организованной уборки, а особенно против выполнения плана хлебозаготовок.

Отсутствие бдительности партийных организаций и вилость работы по мобилизации масс колхозников и рабочих совхозов особо скавишаются в таком остром вопросе, как вопрос о борьбе с потерями и борьбе с кулакской практикой обмана государства путем снижения урожайности. Руководящие краевые организации сделали упущение, до сих пор не развернув достаточной борьбы на этом важнейшем участке работы, до сих пор не мобилизовали всех партийцев, всех честных колхозников на борьбу с растраниживанием урожая социалистических полей и против обмана государства со стороны всякого рода снажителей урожая. Наша печать, райкомы и райисполкомы, директора и политотделы МТС и совхозов обязаны развернуть самую беспощадную борьбу против агентов снажителей, говорящих чужим голосом, и сурово карать виновных и особенно тех из них, кто своим кулакским действиям по обману государства прикрывает партбилетом.

В целях установления конкретно-

го и оперативного руководства по хлебосдаче и быстрого окончания уборки Крайком и Крайисполком установили для каждого района календарный план полного завершения уборки, с пятидневными заданиями по районам. Эти задания должны быть немедленно доведены до колхозов, а по хлебосдаче — также до сельсоветов (по единоличным хозяйствам). Крайком и Крайисполком будут жестко проверять исполнение каждым районом, МТС и совхозом, установленного календарного плана по пятидневкам, районы должны организовать такую же проверку по каждому колхозу и сельсовету. Все будет зависеть от нас, от того как мы организуем массы, как мы расставим силы, чтобы каждую "меньчичку" взять под бдительный контроль.

Нужно немедленно покончить с недопустимым отставанием по уборке. Пора покончить разговоры о зеленом хлебе, которыми оппортунисты прикрывают свою никудышнюю работу. На сегодняшний день нет района, нет совхоза, нет МТС, у которых не было бы громадных массовых всплесков современных хлебов — таких массивов, на которых работы по уборке все еще не развернуты, а механизмы используются из рук вон плохо. Настало время сказать всей Парторганизации и всем честным колхозникам, всем рабочим совхозов, что разговорами о зеленом хлебе плохие руководители, не умеющие работать и забывающие об интересах государства, прикрывают себя как зонтиком, когда даже нет дождя.

Для успеха уборки нужно решительно ударять по расхлябанности, проявляющейся в ряде колхозов и в ряде наших организаций. Невыход на работу, невыполнение норм, расхлябанность дисциплины — эти явления в колхозах и совхозах должны быть решительно изжиты. Все рабочие совхозов, все честные колхозники должны быть мобилизованы на борьбу с этими позорящими нас фактами.

Совхозы пока еще плюются в хвосте как по хлебосдаче, так и по уборке. Отставание совхозов — позор нашей партийной организации — это двойной позор для директоров и начальников политотделов отстающих совхозов. Партия требует от директоров и начальников политотделов совхозов немедленно покончить со всеми гнилыми разговорами о зеленом хлебе, покончить не на словах, а на деле с отставанием в совхозах. Райкомы обязаны организовать совхозам помочь необходимой рабочей силой и прежде всего привлечением единоличников в совхозы. Райкомы и райисполкомы должны помнить, что они несут громадную ответственность перед партией и перед страной за совхозы, и только махровые оппортунисты могут пытаться отойти в сторону от этой ответственности.

Западно-Сибирский край в прошлом году получил высшую награду — орден Ленина за успехи по строительству колхозов и совхозов, за успешное выполнение своих обязательств перед государством. Коммунисты, передовые рабочие и колхозники не допустят, чтобы наш край из шеренги передовых краев скатился в ряды отстающих.

Выполнение хлебосдачи — это замен для каждой организации по перестройке работы, по организации масс, по умению по-большевистски работать и бороться за партию, за советскую власть. Все

будет зависеть от руководителей районов, МТС и совхозов. Там, где будет настоящее большевистское руководство и настоящая борьба с оппортунистической расхлябанностью, — там выполнение и выполнение сентябрьского плана хлебосдачи обеспечено. Наши громадные успехи в строительстве социалистического сельского хозяйства нам обеспечивают возможность выполнения плана хлебосдачи — эту первоочередную обязанность каждого колхозника и единоличника — гораздо более краткие сроки, чем в прошлом году. В этом заинтересовано государство и сами колхозники.

Все районы, МТС и совхозы должны поставить перед собой задачу: в сентябре — октябре — полностью закончить выполнение годового плана хлебосдачи по всем источникам и по всем секторам и этой победой озарять пребывающуюся годящину Октябрьской революции. Этот лозунг видели передовые колхозы края. Помните, товарищи, что этот лозунг не мирится с позорным благодушием в хлебозаготовках и в хлебоуборке, с которым мы должны немедленно покончить.

## Нет контроля

(Письмо колхозника)

Плохо работает ревизионная комиссия в колхозе «Красный октябрь» Колмогоровского сельсовета. До сих пор не проверена работа бывшего кладовщика Мурзенкова, который растранижал колхозный мед и другие продукты. Ревизия взялась проверять Мурзенкова, но бросила и не довела проверку до конца, не отчиталась перед колхозниками о своей работе.

К. Р.

## Еще раз об артели „Красный ударник“

В артели „Красный ударник“ воровство продолжается. В сапожную мастерскую зам. нач. станции тов. Парфеновичем были сданы для починки сапоги. Несколько месяцев тому назад при обворовывании мастерской один сапог был угнад, а один остался и хранился в кладовой зав. сапожной мастерской Киприянова.

6 сентября тов. Парфенович хотел вернуть себе этот оставленный сапог. Когда пошли в кладовую, то и этого сапога не оказалось, оказалось второй угнад. Был на это составлен акт для передачи следственным органам для привлечения виновных к ответственности. Но акт никуда никто не передал, так это дело замазано заместителем предправления — бывшим торговцем Мокнатиным и счетоводом Понсиковым.

Надо взяться немедленно и выкорчевать шайку воров, обирающих рабочих, разворовывающих хозяйство артели. Милиция должна немедленно за него взяться.

И. С.

## О ХОДЕ ЧИСТИКИ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ПО ТАЙГИНСКОМУ Р-НУ

На 10 сентября в районе чистка проходит в 4 первичных парторганизациях. Прошли чистку 973 коммуниста или 73,4 проц. к общему составу организаций. Закончилась чистка в 67 первичных парторганизациях.

# Под прикрытием яшкинского ЗРК

(Письмо рабочего)

Столовая яшкинского ЗРК на каменном партере работает безобразно. Мошенничество, самовзяточка, процветают во всю, а правление ЗРК во главе с Соловьевым прикрывает все эти безобразия.

При проверке бригадой массового контроля извозчика работалось, что в столице разграбляется хлеб — раздается на сторону без карточек. На обеды зав. столовой С. Серебренников делает наценки выше установленных, например, капшу вместо 13 коп. продают по 30 коп., мясное блюдо вместо 42 коп. продают по 75 коп. Обставлялись несколько актов на это, посыпалось в правление и так акты лежат в делах Соловьева, а мер никаких не прилагают. Правление ЗРК прикрывает эти безобразия, способствует мошенничеству и обману.

Недавно в ЗРК привлекали к суду за мошенничество, обман потрясателей, но они не извлекли уроков — продолжают свое дело.

Долго ли будут продолжаться еще такие безобразия?

Прокуратура на сей раз положит этому конец. Юдин С. А.

## Возмутительное самочинство Софина

(Письмо колхозника)

Кладовщик колхоза «Доброе дело» Н. Яшкинского сельсовета Софин В. без ведома правления размолол колхозный хлеб и раздал колхозникам авансом не по трудовому, а всем по-разному, при чем получили хлеб наравне с удирниками прогульщиками и лодыри, которые не участвуют в уборке и которые не следили бы за выдавать аванс.

Колхозники возмущены этим самочинством Софина, который заявляет, что я работал кладовщиком 3 года, порядок знаю и прошу мне не указывать.

Мы просим газету „Сталинский путь“ одернуть этого зарвавшегося бирократа, любителя кулацкой управляемости. Тиунов А.

От редакции: Ждем от Рай 30 срочного сообщения о принятых мерах по письму т. Тиунова.

## Кулацкий агент прятывает лапу к колхозному хлебу

(Письмо колхозника)

В нашем колхозе „Завет Ленина“ Литвиновского сельсовета есть колхозник Колесов Иван Фронт, который занимается хищением колхозного хлеба. Он берет овес для лошадей, а лошади овес не видят, потому что Колесов присваивает этот овес для себя.

Колесов имеет тесную связь со своей сестрой-лишней, которая живет у него на квартире и вместе с ним расхищает колхозное добро. Правление колхоза факты воровства хлеба известны, но оно относится к вору и подкулачнику примирически.

Надо в это дело вмешаться сельсовету и вытащить расхитителей на чистую воду. И. Ш.

